

MERSİN İL UMUMİ HIFZISSIHHA KURULU KARARI
KARAR TARİHİ   : 16/04/2021 
KARAR NO          : 2021 / 17
	
Mersin İl Umumi Hıfzıssıhha Kurulu, 16/04/2021 tarihinde saat 14:00’da Mersin Vali Yardımcısı İbrahim KÜÇÜK başkanlığında; İçişleri Bakanlığının 14.04.2021 tarihli ve 6638 sayılı “Kısmi Kapanma Tedbirleri” konulu Genelgenin uygulanmasındaki bazı konuları görüşmek üzere olağanüstü toplandı.
[bookmark: _GoBack]İçişleri Bakanlığının 14 Nisan 2021 tarih ve 6638 sayılı Genelgesi ve pandemi kuralları gereği ilimiz genelinde; sendikaların genel kurul dahil geniş katılımlı etkinliklerinin 17 Mayıs 2021 tarihine kadar ertelenmesi kararlaştırılmıştır.

Tüm kurum ve kuruluşların yetkililerince konu hakkında gerekli hassasiyetin gösterilerek uygulamanın yukarıda belirtilen çerçevede eksiksiz bir şekilde yerine getirilmesinin sağlanması, uygulamada herhangi bir aksaklığa meydan verilmemesi ve mağduriyete neden olunmaması, tedbirlere uymayanlarla ilgili Umumi Hıfzıssıhha Kanununun 282 nci maddesi gereğince idari para cezası verilmesi, aykırılığın durumuna göre Kanunun ilgili maddeleri gereğince işlem yapılması, konusu suç teşkil eden davranışlara ilişkin Türk Ceza Kanununun 195 inci maddesi kapsamında gerekli adli işlemlerin başlatılması hususu;  
	İl Umumi Hıfzıssıhha Kurulu üyelerinin oy birliğiyle kabul edilmiştir.
