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        4857 sayılı İş Kanunu hükümleri gereğince, kurumlarda işçi olarak istihdam edilen personelin Valiliğiniz veya ilçe Kaymakamlıkları emrinde şoför ve hizmetli olarak geçici görevlendirilip görevlendirilemeyeceği konusunda görüş talebi içeren ilgi yazınız incelenmiştir.
            4857 sayılı İş Kanununun “ Geçici iş ilişkisi “başlıklı 7 nci maddesinin birinci fıkrasında;
“İşveren, devir sırasında yazılı rızasını almak suretiyle bir işçiyi; holding bünyesi içinde veya aynı şirketler topluluğuna bağlı başka bir işyerinde veya yapmakta olduğu işe benzer işlerde çalıştırılması koşuluyla başka bir işverene iş görme edimini yerine getirmek üzere geçici olarak devrettiğinde geçici iş ilişkisi gerçekleşmiş olur. Bu halde iş sözleşmesi devam etmekle beraber, işçi bu sözleşmeye göre üstlendiği işin görülmesini, iş sözleşmesine geçici iş ilişkisi kurulan işverene karşı yerine getirmekle yükümlü olur.(Değişik son cümle: 20/6/2012-6331/32 md.) Geçici iş ilişkisi kurulan işveren işçiye talimat verme hakkına sahiptir.
          Geçici iş ilişkisi altı ayı geçmemek üzere yazılı olarak yapılır, gerektiğinde en fazla iki defa yenilenebilir. 
          İşverenin, ücreti ödeme yükümlülüğü devam eder. Geçici iş ilişkisi kurulan işveren, işçinin kendisinde çalıştığı sürede ödenmeyen ücretinden, işçiyi gözetme borcundan ve sosyal sigorta primlerinden işveren ile birlikte sorumludur. 
          İşçi, işyerine ve işe ilişkin olup kusuru ile sebep olduğu zarardan geçici iş ilişkisi kurulan işverene karşı sorumludur. İşçinin geçici sözleşmesinden aksi anlaşılmıyorsa, işçinin diğer hak ve yükümlülüklerine ilişkin bu Kanundaki düzenlemeler geçici iş ilişkisi kurulan işverenle olan ilişkisine de uygulanır.” hükmüne yer verilmiştir.
         Bu çerçevede, geçici iş sözleşmesi neticesinde işçisini devreden işveren ile işçi arasındaki iş sözleşmesi sona ermediği gibi, geçici iş ilişkisi kurulan işveren de işçinin ücretinin ödenmesinden ve sosyal sigorta primlerinin zamanında yatırılmasından devreden işverenle birlikte müteselsilen sorumlu bulunmaktadır. 
           Ancak, kamu kurumları tarafından bir kişiye işçi olarak ücret ödenebilmesi için ilgili kişinin bu kamu kurumu adına  ihdas edilmiş işçi kadrolarından ya da aynı kurum adına vize edilmiş geçici, iş pozisyonlarından birine atanarak kendisiyle iş sözleşmesi yapılmış olması gerekmektedir. 
Kamu kurumlarının personel harcamalarının usul ve esaslarını düzenleyen genel hükümler gereğince bir kamu kurumunun kendi adına ihdas edilmiş bir sürekli işçi kadrosuna ya da yine kendi adına vize edilmiş bir geçici iş pozisyonuna atanmak suretiyle çalıştırılmayan kişiler için işçi ücreti olarak herhangi bir ödeme yapabilmesine imkan bulunmamaktadır. 
Bu nedenle 4857 sayılı Kanunun 7 nci maddesi çerçevesinde kurulacak geçici iş ilişkisine dayanılarak kamu kurumlarında çalışan sürekli veya geçici işçilerin maaşları kendi kurumları tarafından ödenmeye devam edilmek suretiyle bir başka kamu kurumunda geçici olarak görevlendirilmesi hususunda kamu kurumlarına yetki veren genel bir düzenlemenin bulunmadığı,  bu nedenle başka bir kamu kurumunda işçi olarak istihdam edilen personelin Valiliğiniz veya Kaymakamlıklar emrinde geçici işçi olarak görevlendirilemeyeceği değerlendirilmektedir.
Bilgilerinize rica ederim.
Muhterem İNCE
Bakan a.
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