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	BİRİM ADI: İl Yazı İşleri Müdürlüğü
1. 
Bir önceki toplantıda alınan kararlara yönelik yapılan faaliyetler ve sonuçları:

YGG 1 inci toplantı sonucunda alınan kararlar doğrultusunda;
· Valiliğimizde yaşlı ve özürlülerin iş ve işlemlerinin takibinde yardımcı olmak amacıyla, bina giriş katında bir büro açılması ve personel görevlendirilmesi Valiliğe aktarılmış olup, Valilikçe personel temin edilememesi nedeniyle beklemeye alınmıştır. Danışmada görevli personel bu konuda bilgilendirilmiş olup, vatandaşlara yardımcı olmaktadır.
· 2012 yılında İl Yazı İşleri Müdürlüğü personeline masa başı eğitim verilmiş olup, 2013 yılında da eğitime devam edilecek olup, özellikle müdürlüğümüzde yeni göreve başlayan personelin KYS konusunda bilinçlenmeleri sağlanacaktır.

· Lavabo ve genel bina temizliğinin daha titiz yapılması konusunda hizmetli personel uyarılmış, ilgili daire amirleri de bilgilendirilmiştir.
· Personele başarı belgesi verilmesi konusu takip edilecektir. 
2.
Kalite Yönetim Sistemini etkileyebilecek değişiklikler:
Talimatlar ve İş Akış Şemaları yeniden gözden geçirilerek bir kısmı revize edilmiş olup, bundan sonra mevzuatlarda meydana gelecek değişiklikler de takip edilerek bu değişiklikler Kalite Yönetim Sistemine aktarılacaktır.
3.
Müşteri geri beslemesi (şikayet, öneri, anket, toplantı vb.):

Vatandaş/Çalışan Dilek, Öneri ve Şikayet kutusu takip edilmektedir. Personel memnuniyeti anketi yapılmış olup, Personel Memnuniyeti Anketi Değerlendirme Formu Kalite Yönetim Sistem Bürosuna gönderilmiştir. Vatandaş Memnuniyeti Anketi devam etmektedir.
4.
KYS İç/Dış tetkik raporlarının değerlendirilmesi:

· 2012 yılı Hizmet-İçi Eğitimde toplamda 100 saat eğitim verilmiş ancak personelin %80 ine eğitim verilmesi hedefi tutturulamadığı için 9 nolu hedefin yeniden yapılandırılması düşünülmektedir.
· 11 nolu satın alınan mal ve malzemelerin depo girdi ve çıktılarının %100 oranında elektronik ortamda gerçekleştirilmesi olan kalite hedefinin tüm personele bu konuda yetki verilip verilmemesi ve verildiğinde uygulamada gereksiz prosedür yaratma durumunun olması nedeniyle 07/11/2012 tarihli ve 11206 sayılı yazımız ekinde Kalite Yönetim Sistem Bürosuna gönderilen revizyon talep formunda 11 nolu hedefin iptali istenmiştir.
5.
Düzeltici Önleyici faaliyetlerin sonuçları:

Yoktur.
6.
Kalite politikasının uygulanması ile hedeflerin gözden geçirilmesi:

Kalite Hedefleri aylık olarak Kalite Yönetim Sistem Bürosuna gönderilmektedir.
7.
Kaynakların Durumu:

8.
İyileştirme Önerileri, İstek ve beklentiler:

9.
Uygulanması Planlanan Faaliyetler:

Personele Hizmet-İçi Eğitim verilecek, aday memurlar için de Aday Memur Eğitimi yapılacaktır.
10.
Öneriler:
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