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	BİRİM ADI:MERSİN BİLGİ İŞLEM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1. 
Bir önceki toplantıda alınan kararlara yönelik yapılan faaliyetler ve sonuçları:

· Müdürlüğümüz faaliyetleri ve sonuçları 13.07.2016 tarihli ve 72487269-060-01-13199 sayılı yazımızla KYS bürosuna bildirilmiş olup aşağıda maddeler halinde ayrıca belirtilmiştir. Müdürlüğümüzü ilgilendiren başka bir husus bulunmamaktadır. 
· Valilik Telefon Santralımız harici telefonlar ve cep telefonları ile telekonferans yapılabilecek hale getirilmiş, daha sonra gelen talep üzerine telekonferans özellikleri iptal edilmiştir.
· KYS Bürosunda bir personelin görev yapması ve bilgisayarının yeterli kapasite ve özellikte olması nedeniyle ilave bilgisayar talebi uygun görülmemiştir.
· İl İdare Kurulu Müdürlüğüne faks özellikli çok fonksiyonlu yazıcı tahsis ve kurulumu yapılmak suretiyle faks makinası ihtiyacı karşılanmıştır.
· İl Mahalli İdareler Müdürlüğünün 2 adet F klavye ihtiyaçları karşılanmış, personel mevcuduna göre bilgisayarları yeterli olduğundan bilgisayar talepleri uygun görülmemiştir.
· Protokol Şube Müdürlüğünün fotokopi talebi Müdürlüğümüz görev ve yetki alanına girmemektedir.
2.
Kalite Yönetim Sistemini etkileyebilecek değişiklikler:
· Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlığı İdari ve Mali İşler Müdürlüğü; 04.01.2017 tarihli ve 83912973-840-E.330 sayılı ve 07.02.2017 tarihli ve 83912973-840-4078 sayılı yazıları ile Başkanlıklarının 2017 mali yılı bütçesinde Valilik birimlerine ilgili harcama kalemlerinden ödenek tahsis edilmediği ve bu nedenle bilgisayar, yazıcı, tarayıcı, fotokopi, faks, telefon, telefon ve data tesisatı, telefon santralı, swicth, modem, router vb. bilişim ve haberleşme ürünleri ihtiyacı, yedek malzeme ihtiyacı, toner, drum vb. sarf malzemeleri ihtiyacı, tamir ve bakım hizmetleri ile ilgili Valilik birimlerinin ihtiyaç taleplerin karşılanmayacağı bildirilmiştir. Müdürlüğümüzce İçişleri Bakanlığı Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığından 08.02.2017 tarihli ve 72487269-841.02.01-E.4134 sayılı yazımızla ödenek istenmiş olup Bakanlığımızca henüz ödenek tahsisi yapılmamıştır. İl Planlama ve Koordinasyon Müdürlüğünün kullandığı Develop İneo +224e marka ve model çok fonksiyonlu yazıcının siyah, mavi, sarı, kırmızı drumlarının, transfer kayışı ve transfer roller parçalarının ömürleri bitmek üzere olduğu halde ödenek yokluğundan değiştirilememektedir. Bu yazıcı kısa bir süre sonra hizmet dışı kalabilecektir.
· Ödenek sorununa çözüm bulunmadığı takdirde bilgisayar, yazıcı, tarayıcı vb. cihazlarımız toner, drum ve yedek parça temin edilememesi nedeniyle hizmet dışı kalabilecektir. (İl Planlama ve Koordinasyon Müdürlüğünün arızalı yazıcısı gibi)
· Kağıt ve toner tasarrufu açısından Valilik Birimlerimizin arıza talepleri Müdürlüğümüzün http://www.mersinbilgiislem.gov.tr adresli kurumsal internet sitesi aracılığıyla online olarak alınmaya başlanmıştır.
3.     Eğitim Prosedürüne göre yapılan eğitimlerin değerlendirilmesi:

· Personelimizin eğitim başlamadan önce veya eğitim anında Vali Yardımcıları ve Özel Kalem başta olmak üzere arıza veya başka bir sorun ya da taleple eğitime katılamamaları veya eğitimde iken eğitimi terk etmek zorunda kalmaları nedeniyle eğitimlerden verim alınamamaktadır.
· 4.
Müşteri geri beslemesi (şikayet, öneri, anket, toplantı vb.):

· Personel memnuniyeti anketi yapılmış ve Personel Memnuniyeti Anketi Değerlendirme Anketi Formları Kalite Yönetim Sistemi Bürosuna gönderilmiştir. Anket Formlarında veya başka kanalla gelen şikayet ve öneri bulunmamaktadır. 
5.
KYS İç/Dış tetkik raporlarının değerlendirilmesi:

· 27.10.2016 tarihli İç Tetkik Raporunda belirtilen Müdürlüğümüz Kalite Hedeflerinden 1 ve 3 nolu revize edilerek KYS Bürosuna.bildirilmiştir.
6.
Düzeltici Önleyici faaliyetlerin sonuçları:

· 27.10.2016 tarihli İç Tetkik Raporunda belirtilen Kalite Hedefi Revizyonları yapılarak Revizyon Talep Formu ile Revize edilen İş Akışı ve Formlar Kalite Yönetim Sistemi Bürosuna teslim edilmiştir. 1, 3 ve 4 nolu hedefler Kalite Hedeflerimizden çıkarılmış, FR-02, FR-03, FR-04 ve FR-05 nolu formlar ile TL-01 nolu Bilgisayar ve Çevre Birimleri Kullanım Talimatı yürürlükten kaldırılmıştır.
7.
Kalite politikasının uygulanması ile hedeflerin gözden geçirilmesi:
· Kalite Hedefleri Değerlendirme Formları 6’şar aylık dönemler halinde hazırlanarak Kalite hedeflerimiz tutturulmuştur.
8.
Kaynakların Durumu:

· Valilik birimlerimizin bilgisayar, yazıcı, tarayıcı vb. donanım donanım eksikliği bulunmamaktadır. Ancak yedek malzeme, yeni cihaz veya sarf malzemesi (toner, drum, toner vb.) alımı için Bakanlığımızca Valiliğimize ödenek gönderilmediği gibi YİKOB ‘da 2017 bütçesine Valilik birimlerimiz için ödenek koymadıklarını bildirdiğinden ödenek sıkıntısı yaşanmaktadır. 
· Web sitesi programlayabilecek veya masaüstü program yazabilecek yeterlilikte personel ve router, switch, modem vb. ağ cihazlarının programlamasına yapabilecek yaşanacak sorunlara çözüm getirebilecek yeterlilikte personele ihtiyaç duymaktayız.
9.
İyileştirme Önerileri, İstek ve beklentiler:

· Valiliğimiz bilişim ve haberleşme hizmetlerinin aksamaması için gerekli hizmet alımı, mal ve sarf malzemesi alımı ödeneklerinin İl Yazı İşleri Müdürlüğü tarafından temin edilmesi
· Elektronik ortamda gelen ve e-imzalı olan evrakların havale aşaması da dahil olmak üzere kağıt ortama çıkarılmadan e-İçişleri sisteminden elektronik olarak havale edilmesi ve bu evrakların elektronik ortamda muhafaza edilmesi,
· Yetişmiş personel eksikliğimizin giderilmesi,
· Müdürlüğümüze arşiv odası temin edilmesi, Müdürlüğümüz yazışma ve arşiv işlerini yapmak üzere personel ihtiyacımız olduğundan personel ihtiyacımızın giderilmesi,
10.
Uygulanması Planlanan Faaliyetler:

· Yoktur.
11.
Öneriler:

· Valiliğimiz bilişim ve haberleşme hizmetlerinin aksamaması için gerekli hizmet alımı, mal ve sarf malzemesi alımı ödeneklerinin İl Yazı İşleri Müdürlüğü tarafından temin edilmesi,
· Elektronik ortamda e-imza ile oluşturulan evrakların gerekmedikçe kağıt ortamda alınıp gönderilmemesi, gerekmedikçe ıslak imzalı evrak oluşturulmaması Yazıcı, faks ve fotokopi makinalarının azami tasarrufla kullanılmasına dikkat edilmesi
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