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1.AMAÇ 
Mersin Valiliğine alınacak malın veya hizmetin kaliteli ve uygun fiyat ile satın alma dokümanında belirtilen şartlara uygun olup olmadığını belirlemek amacıyla komisyon oluşturulması işlemlerini gerçekleştirmek.

2.SORUMLULAR
1. Harcama Yetkilisi
2. Piyasa Fiyat Araştırması Komisyonu
3. Muayene ve Kontrol Komisyonu
4. Taşınır Kayıt ve Kontrol Yetkilisi

3.UYGULAMA
3.1 Piyasa Fiyat Araştırması Komisyonu Kurulması;
·  Mersin Valiliğine alınacak mal veya hizmete ilişkin, Harcama Yetkilisince görevlendirilecek kişi veya kişiler tarafından Piyasa Fiyat Araştırması yapılarak yaklaşık maliyet belirlenir.
· Piyasa Fiyat Araştırma yönteme olarak; idare ve sektördeki bilgi alınabilecek kişiler, benzer ihtiyacın temini için yapılmış en son fiyat araştırmasının sonuçları, satın almalar için oluşturulan en son veri tabanları (DMO katalogu gibi) on-line haberleşme imkanları (Sanal marketler ve benzerleri) Ticaret odalarından ve diğer meslek kuruluşlarından alınan fiyat listeleri, üreticiler ve dağıtıcılar tarafından yayınlanan katalog, broşür gibi tanıtım materyalleri kullanılır.
· Faks, Teleks, e-mail gibi yollarla da fiyat teklifi alınabilir
3.2 Muayene ve Kabul Komisyonu Kurulması;
·  4735 Sayılı Kanunun 11.maddesinde göre teslim edilen mal, hizmet, veya yapım işinin muayene ve kabul işlemleri biri başkan, biri işin uzmanı olmak üzere en az üç ve tek sayıda kişiden oluşan muayene ve kabul komisyonu Harcama Yetkilisinin onayı ile kurulur. 
· İlgili idarede yeterli sayıda veya işin 	özelliğine uygun nitelikte uzman personel bulunmaması durumunda, 4734 sayılı Kanuna tabi idarelerden uzman personel görevlendirilebilir.
· Mal veya yapılan iş yüklenici tarafından idareye teslim edilmedikçe muayene ve komisyon kabul işlemleri yapılamaz.


4.REFERANSLAR

· 4734 Sayılı Kamu İhale Kanunun
· 4735 Sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu 


5.KAYITLAR

· Piyasa Fiyat Araştırması Komisyonu Onayı
· Muayene ve Kabul Komisyonu Onayı
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